四岸又添高颜值咖啡□□元者

勇夺第一,这群"徐汇男儿"不断挑战极限

□ 记者 吴会雄

平时多流汗,战时少流血。特警,与 其他警种相比,工作中最多的就是训练、 训练、再训练。无论是严寒酷暑,还是刮 风下雨,靶场与操场就是他们挥洒青春 的"战场"。

一年一度的全市特警实战大练兵比 武竞赛是反映各分局特警一年来努力和 锻炼的成果,不仅仅考察个人综合素质, 更是衡量评判各支特警队伍的标尺。"通 过平时的训练,我们会选拔出一支代表 徐汇特警最高水平的'尖刀队'参赛。"徐 汇特警支队一中队中队长杨晓帆说。

"2022年,也许是我最后一次参加赛 考了,这次,我不想再留遗憾。"1987年出

逛的好去处。

生的刘京缵说。2022年9月,徐汇特警支队的9名勇士卷土重来,又一次站在了挑战自我、突破自我的门槛上。与去年一样,一切都要在"长短枪应用互换射击""折返跑后利用掩体快速射击""狙击步枪精度射击"和"团体越障攻坚"这4项比赛中见分晓。

1996年出生的朱佟佟今年是第三次参加赛考,作为特警队伍中为数不多的狙击手,他要面临的困难和别人不同。这是一个比冷静、比准度也比时间的项目。比赛中,他需要在60、70、80米的距离内分别亲手放置3颗乒乓球,并跑回起点,然后在规定的5发子弹内命中3个目标。

前两年参赛,他都只命中了2个目标。

"小朱以前是练古典式摔跤的,还参加过 2019 年世界警察和消防员运动会,与人对抗时会很兴奋,而狙击手需要在沉下心来后仍保持一击制胜的紧张感,对手只有自己。"杨晓帆介绍。所以在训练中,朱佟佟经常采用老队员传授的"脉搏数射击训练法"——通过让自己的心跳快速超过 120,再迅速调整呼吸到平稳状态后击发,不断提高自己的调整能力和恢复速度。

受场地限制,朱佟佟能进行实弹练习的机会屈指可数,更多时间,他都只能 趴在特警支队 100 多米长的走廊里进行 空枪模拟。"比赛场地也是室内,就算不能实弹,我也要先把呼吸频率和射击节奏练好。"

淘尽黄沙始见金,放球、奔跑、装弹、 瞄准、射击……4枪中3,这一次,朱佟佟 终于突破了自我,也取得了个人第三名的 佳绩。

而在最后进行的"团体越障攻坚"中, 在刘京缵的战术指导下,朱佟佟和其他 4 位好兄弟齐心协力,以第二名的成绩完 赛。最终,徐汇特警支队取得了团体总分 第一,用实际行动证明自己是一支练就过 硬本领、能打硬仗胜仗、有能力护民安的 公安铁军

阳光失去炽热的温度, 舒爽的秋风吹进了城市,徐 汇滨江又成为运动、遛狗、闲

近日,西岸美术馆附近一家正在试营业的咖啡馆成为了新的网红打卡地。咖啡馆的建筑很有特色,环形空间以大片玻璃作为围墙,外面饰以松石绿的六边形石块。当下午的阳光穿过玻璃,就会在地面上落下疏密有致、极具几何感的阴影。

咖啡馆内部面积很大, 设计也极具空间感。月牙形 的天井中只有一颗枫树坐落

于此,白霜一样的鹅卵石铺满一地,向上望去,蓝色的天幕衬托得尤为漂亮。庭院四周以玻璃墙面区分为不同区域,既有适合办公的桌椅区域,也有休闲沙发区,还有露营风格的座椅区。吧台则以低饱和度的豆沙色与豆绿色为主色调,看上去很舒适。独特的建筑设计带来的光影变化是网友前来打卡的重点。在某社交平台上,许多网友用"超美阳光玻璃房"等来描述这家咖啡馆,还有不少人期待在下雨天、深秋等打卡不同景观。

一位慕名前来的市民告诉记者,除了好拍照,打动自己的还有宠物友好和骑行友好的标签。由于店面位于龙腾大道上,遛狗就可以过来,骑行爱好者也可以在结束骑行后,直接骑车进入咖啡馆点一杯饮品,与前来徐汇滨江的群体十分适配。

截至8月份,徐汇区共有咖啡馆900多家,主要分布于衡复历史文化风貌区、徐家汇源景区以及徐汇滨江,总量与人均密度均位居上海前列。

在官微的介绍中,这家咖啡馆称自己是全新生活方式品牌,提供精品咖啡、餐酒以及艺术音乐分享空间。这也被网友称为升级版的"早 C 晚 A"。"早 C 晚 A"概念,最早诞生于美妆圈,现在又被赋予了新的含义——"早上 coffee(咖啡),晚上alcohol(酒精)"。近年来,"早 C 晚 A"成为当下年轻人的生活趋势,也因为多种形态的店面越来越受到市场的欢迎。

中福会小伙伴学校徐家汇校区开幕

兴趣门类众多 助力少年成长

□ 记者 曹香玉

本报讯 9月24日下午,中福会小伙伴学校徐家汇校区开幕。中国福利会与上海报业集团签署战略合作协议,双方将整合资源、优势互补,共同打造一系列具有时代引领性的少年儿童校外教育项目和品牌,此次携手也共同探索新的合作模式,将在新时代背景下打造具有"实验性示范性"的品牌项目,助力少年儿童健康成长。

作为双方合作的首个落地项目,中福会小伙伴学校徐家汇校区选址上海报业集团下属新华中心,是继青浦、嘉定校区落地后的第一个中心城区新校区。

开幕活动中,中福会小伙伴学校和 新华发行集团共同推出了"新华文创·光 的空间 中福会小伙伴艺术研学空间",这 里将成为广大少年儿童的研学基地,为孩 子们带来沉浸式的艺术学习体验感。

同时,"徐家汇楼宇课堂"也正式成立。该课堂是中福会小伙伴学校与徐家汇街道、徐家汇商城以及新华发行集团合作,尝试将校外教育活动与商务楼宇服务相融合的创新项目。中福会小伙伴学校副校长姜宇峰告诉记者,校区最大的特色除了能为周边儿童带去丰富的校外教育活动,与商业楼宇的结合也能为白领的午间与夜间生活添加活力。"我们秉承'立德树人 缔造未来'的办学理念,会进一步推进徐汇区的艺术发展。"

据了解,中福会小伙伴学校是中福

会创新发展市场化校外教育平台的新基地,遵循"发掘潜能、培养兴趣、创新知识、提升素养、塑造人格"五位一体的目标,通过艺术、科技及运动课程的综合性学习,结合丰富多彩的社会实践活动,协同学校、家庭和社区,帮助少年儿童提升认知能力、合作能力、创新能力和实践能力。

中福会小伙伴学校徐家汇校区将开设20门兴趣课,涵盖舞蹈、合唱、美术、书法、戏剧、科技、运动、棋类和器乐等9个块面。目前,秋季班已开始报名,在"十一"黄金周假期,学校还将推出多场公益体验课。家长可关注"中福会小伙伴"微信公众号了解详情。

本报讯 "妈妈,你看,我的风筝飞起来了!"9月25日下午,乐开书店在南洋1931开展的非遗风筝手作坊活动中,一位小朋友正在给妈妈展示刚做好的风筝。

"手工风筝是传承了数百年的传统 技艺,希望通过此类手工活动,吸引更 多孩子及其家长参与其中,更加关注传 统的手工技艺和民俗文化。"毛氏风筝 第五代传承人、上海市非物质文化遗产 传承人毛湧老师告诉记者,传统的手工 风筝制作有四大技艺,分别是扎、糊、 绘、放,为了让小朋友们能更好地体验 风筝的魅力,他们把最为枯燥的扎骨架 等提前完成,"把糊、绘留给孩子自己去 体验,这样孩子们才能绘制出属于自己 的风筝。"据了解,毛湧所做的风筝在全 国风筝各类比赛中屡屡获奖,被上海市 风筝界人士誉为"风筝制作大师",不久 前他曾展示了其制作的最长可达 200 米的"飞龙风筝"。

"今天孩子玩得很开心,平时他都是和电子产品为伴,这次活动也让他沉浸于传统手工技艺的乐趣中,很值得。"看着孩子不停把玩着手中的风筝,李先生笑着

非遗风筝手作坊再上线让孩子做一个传承了数百年的风筝

□ 记者 殷志军 陆翔



说,"今后还会参与更多这样的活动。"

"我们书店一直致力于开展各种文化、公益类的活动。"活动主办方、乐开书店的店长蜗牛表示,"此次活动是今

年举办的第二场风筝手工坊活动,后续还会在国庆节期间推出各种公益活动,期待能有更多人关注和参与,也非常感谢南洋1931商场给予的支持。"